



ΕΡΩΤΗΣΗ

Αθήνα, 16/09/2022

Της: Αναστασίας - Αικατερίνης Αλεξοπούλου
Βουλευτού Β1΄ Βορείου Τομέα Αθηνών

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων

ΘΕΜΑ: «Ερωτήματα γύρω από την υπηρεσία του Προσωπικού Βοηθού»

Κύριε Υπουργέ,

Σύμφωνα με την **από 15 Απριλίου 2022 ανακοίνωση**, την οποία εξέδωσε το Γραφείο Τύπου του Υπουργείου σας (<https://ypergasias.gov.gr/d-michailidou-anoixe-i-platforma-ton-aitiseon-gia-ton-prosoriko-voitho/>), άνοιξε η πλατφόρμα των αιτήσεων για τον Προσωπικό Βοηθό σε άτομα με αναπηρίες, όπου μεταξύ άλλων, διαβάζουμε: “... οι αιτούντες μπορούν να υποβάλλουν το αίτημά τους ηλεκτρονικά και να επιλέγουν οι ίδιοι την μέρα και την ώρα του ραντεβού τους, η οποία θα γίνεται στο σπίτι τους, από ειδική διεπιστημονική επιτροπή που έχει οριστεί για το σκοπό αυτό και θα διερευνά τις εξατομικευμένες ανάγκες του καθενός. Ειδικότερα η αξιολόγηση θα πραγματοποιείται από κοινωνικό λειτουργό, εργοθεραπευτή και ψυχολόγο. Στα ωφελούμενα πρόσωπα θα απονέμονται, κατόπιν αξιολόγησής τους, συγκεκριμένες ώρες Προσωπικής Βοήθειας ανά μήνα, που θα αντιστοιχούν σε συγκεκριμένο ποσό. Το ποσό αυτό θα το αξιοποιούν για την πληρωμή Προσωπικού Βοηθού της επιλογής τους. Επιπλέον, δημιουργείται Μητρώο Προσωπικών Βοηθών στο οποίο εγγράφονται ενήλικοι έως 67 ετών που επιθυμούν να απασχοληθούν ως Προσωπικοί Βοηθοί. Της εγγραφής τους θα προηγείται ο έλεγχος του ποινικού μητρώου τους και η επιτυχής ολοκλήρωση εξ αποστάσεως προγράμματος εκπαίδευσης που παρέχεται από το Υπουργείο δωρεάν. Σημειώνεται ότι, τα ωφελούμενα άτομα με αναπηρία, στα οποία απονέμονται ώρες Προσωπικής Βοήθειας, θα έχουν πρόσβαση στο Μητρώο Προσωπικών Βοηθών και στο προφίλ αυτών για το σκοπό αναζήτησης, επικοινωνίας και επιλογής ενός ή περισσότερων Προσωπικών Βοηθών, για τις πάγιες και έκτακτες ανάγκες τους. Υπενθυμίζεται ότι, το πρόγραμμα απευθύνεται σε άτομα με αναπηρία ανεξαρτήτως κατηγορίας αναπηρίας (κινητική, νοητική, αναπτυξιακή, ψυχική, αισθητηριακή). Ενώ, επιλέξιμοι ωφελούμενοι είναι άτομα ηλικίας 16 έως 65 ετών, με πιστοποιημένη αναπηρία βάσει γνωμάτευσης ΚΕΠΑ με συνολικό ποσοστό ίσο ή μεγαλύτερο του 67%, οι οποίοι δεν έχουν ατομικό εισόδημα ή έχουν ατομικό εισόδημα που δεν υπερβαίνει το ποσό των 60.000 ευρώ. [...] Το πιλοτικό πρόγραμμα υλοποιείται με 42 εκατ. ευρώ από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, ενώ κατά την πανελλαδική εφαρμογή θα χρηματοδοτηθεί μέσω ΕΣΠΑ με 320 εκατ. ευρώ”.

Ερωτήματα, όμως, προκύπτουν εκ των ανωτέρω, σε ό,τι αφορά στα επιλέξιμα προς ένταξη στο εν λόγω πρόγραμμα πρόσωπα και πιο συγκεκριμένα: **α)** ως προς το πότε (ακριβή ημερομηνία) θα κλειστεί το εν λόγω ραντεβού με την "ειδική διεπιστημονική επιτροπή που έχει οριστεί για το σκοπό αυτό", **β)** ως προς το ποια ακριβώς είναι τα μέλη της ως άνω επιτροπής, τα οποία θα πραγματοποιούν επισκέψεις στις οικίες των επιλέξιμων και **γ)** ως προς το τι ακριβώς είδος και αντικείμενο ελέγχου θα πραγματοποιήσουν τα μέλη αυτά.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

1. Πώς απαντώνται από μέρος σας τα ως άνω ερωτήματα με σήμανση «α», «β» και «γ», που αφορούν στα επιλέξιμα στο πρόγραμμα Προσωπικού Βοηθού άτομα με αναπηρίες; Μπορείτε να αποσαφηνίσετε, περαιτέρω, τα θιγόμενα στα ανωτέρω τρία ερωτήματα;
2. Πότε πρόκειται να απορροφηθούν τα κονδύλια ύψους 42 εκατομμυρίων ευρώ εκ του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας της Ε.Ε., προκειμένου για το πιλοτικό πρόγραμμα του Προσωπικού Βοηθού, καθώς και τα αντίστοιχα ύψους 320 εκατομμυρίων ευρώ, εκ του «ΕΣΠΑ 2021-2027», προκειμένου για την πανελλαδική εφαρμογή του εν λόγω προγράμματος;

Η ερωτώσα Βουλευτής

Αναστασία - Αικατερίνη Αλεξοπούλου